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man auf perfelben von A aus tin Stitd AD = AC ab, und
siche DO, fo ift BD dev gegebene Unterfdhied ber Seiten BA
aith AC und in pem Dreief BDC find bdie’ Seiten BC, BD
und der cingefdloffene Winfel DBC gegeben. Dag Dreied
fann daber durdy Seidhnung gefunden werden.

gn pem gleichidhentligen Dreief ADC ift demnady die Grund-
finie DC, und der Winfel an der Grundlinie ADC ald Neben-
winfel von BDC befannt; dad Dreied fann daber durd) Feid)-
nung gefunden werden.

Wenn nun AD befannt ift, fo it audhy AD + DB ober AB
hefannt, und dad Dveiedd ABC ijt durdy vie Seiten AB, BC
und den eingefdloffenen Winkel ABC {o bejtimmt, dap e ge-
qeidinet werben fani,

Synthejis und Beweid ergeben fid) Hievaus letcyt.

Ynmevfung. Die Analyfid zeigt, wie unter ben angegebenen
Pepingunagen  awei  Drefecte  gefunden iwerden Thnnen. Soll
paber die Aufgabe vdllig beftimmt fein, jo mup bemerkt werden,
ob dev gegebene Winel der grdfiecen Seite, wie bei a), ober
per Fleineven, wie bei b), gegenitber liegt.

Aus pver Analofis ergeben fich auch zugleich die Bejtimmungen,
unter denen, wenn bie drei gemannten Stide belichig gegeben
find, dad Dreiect nur gezeidhnet wevben fann. @8 ijt fdhon an
iy flav (11, 8. d.), paf Eein Dreiect miglidh ijt, worin Der
Unterfthied gweier Seiten groper ald bie britte i)t folglidy barf
DB nidt gridfer ald BC gegeben fein,

Ausd per BVetradtung von Fig. 168, ergiebt fich nun, bap unter
per  ebengedaditen allgemweinen Worausfepung aud jeden Ddrei
ioldhen Stitcfen cin Dreiet ABC gefunden werden fanm, wenn
in pem durd) die Veftimmungsjtivke gegebenen Dreiect, BDC
ipigig tft; denn da BD < BC, fo ift aud) ver LWinkel BCD
< BDC; und va mun ACD = ADC, fo fallt AC aud) fo,
pajj ¢ mit pen Schenfeln ded gegebenen Winfels ABC ein
Dreiect einfdyliept.

Seben wiv aber auf Fig. 169., fo evgiebt fidh) letcht, paf} die aus
b) folgende Synthefis nur mdglid ift, wenh in dem Dreiecte
BDC - weldes die Beftimmungsftivfe evgeben, ver LWinkel BDC
ein fumpfer Winkel ift. Denn ware er ein vedhter ober ein
fpiser, fo witrde der Winkel ADC entweder ein redhter ober
ffumpfer fein. Da nun Winfel ACD = ADC, {o wittde -in
Beiven Fidlten per Sdentel BA von per Linie CA nach biefer
Seite bin nidht gefdnitten rerden fonnen.

Aus diefen BVetvadhtungen folgt:
1. Daf, wenn ber gegebene Winfel ABC ecin vedhter ober grdper
ift, nur ein Dreied mbglidh) ift, und im lepteren Falle nuv




